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Městská hvězdárna má 60 let

Podívejte se na program 
adventních koncertů a zpívání 
u stromečku 

jsou před námi poslední týdny 
letošního roku a  budeme hod­
notit, jaký byl ten rok 2025. Je 
nepochybné, že události ve svě­
tě se dotýkají i  občanů naší 
republiky. Stále probíhá válka 
na Ukrajině a doposud se nena­
šlo mírové řešení. 
K  nejvýznamnějším vnitropoli­
tickým událostem patřily vol­
by do parlamentu ČR. Vítězná 
koalice hnutí Ano, SPD a Moto­
ristů připravuje programové 
prohlášení a  návrh na  jme­
nování premiéra a  členů vlá­
dy. Před parlamentem je pak 
jednání a  schválení nejdůleži­
tějšího zákona, a  to rozpočtu 
na rok 2026. 
Naše město má a  bude mít 
i v následujícím roce ve výstav­
bě řadu investičních akcí. Pře­
devším by mělo být předáno 
staveniště v  lokalitě kasárna 
ke  kolaudačnímu řízení a  je 
realizována nabídka na  prodej 
první řady pozemků. Následují­
cí prodej pozemků je plánován 
na příští rok, a to podle zákona 
o veřejných dražbách. 
K  dalším investicím je třeba 
uvést rekonstrukci jičínské 
knihovny a  pokračování prací 
na zámku a v obřadní síni. Záro­
veň v  letošním roce byly zahá­
jeny již tolik očekávané stavby 
jako je rekonstrukce ulic Ruská 
a  Poděbradova, Odpočinková 
zóna Cidlina a  ulice Kukulova. 
Tyto investice město pro příští 
rok výrazně zatíží a je na vedení 
města, aby se s těmito náročný­
mi úkoly vypořádalo. 
Vedle investic shora uvedených 
proběhla řada kulturních akcí 

jako Food festival a  Worldfest. 
Nejvýznamnější akcí byl nepo­
chybně festival Jičín město 
pohádky, a i když počasí přines­
lo i  problémové situace, jsem 
přesvědčen o tom, že s přihléd­
nutím k  množství účastníků byl 
úspěšný. 
V letošním roce proběhly i vzpo­
mínkové akce. Bylo vzpomenuto 
výročí k ukončení II. světové vál­
ky, vznik České republiky a Den 
veteránů. Při této příležitosti 
musím i  připomenout uložení 
ostatků v urnovém háji pplk.  in 
memoriam Miroslava Špota, kte­
rý pocházel z Jičína. 
Již tradičně v Masarykově diva­
dle proběhlo setkání se seniory, 
učitelé oslavili svůj svátek a usku­
tečnila se velice úspěšná bene­
fice Apropa. Na  konci roku pak 
bude udělena Cena města Jičína. 
V oblasti sportu se konala řada 
závodů a soutěží, nicméně nej­
výraznější byla cyklistika, když 
v  měsíci lednu proběhlo Mist­
rovství republiky v  cyklokrosu, 
v  květnu Jičínská 50 a  v  říjnu 
cyklokrosový pohár. 
Vážení spoluobčané, jsou před 
námi adventní dny a já si dovoluji 
pozvat vás na rozsvícení vánoč­
ního stromečku a  na  zahájení 
adventních dní v  neděli 30. 11. 
2025 na  Valdštejnovo náměstí. 
Během adventních svátků budou 
probíhat kulturní programy 
a  město bude vánočně vyzdo­
beno. Po adventu pak přicházejí 
nejkrásnější svátky v roce. 
Přeji Vám tímto jejich příjem­
né prožití, hodně zdraví, štěstí 
a rodinné pohody v novém roce. 

Jan Malý, starosta

Jsem redaktorem Jičínského 
zpravodaje a  držíte v  pořadí 
100. číslo, které jsem pro vás 
vytvořil. Ve  slavnostní náladě 
vás oslovuji napřímo.
Někdy okolo roku 2019 či 2020, 
když už jsem několik zpravodajů 
měl za  sebou, jsem si řekl, že 
až zvládnu sto čísel, tak to bude 
něco! Tehdy mi to připadalo 
velmi daleko. Přemýšlel jsem, 
jak budeme žít na sklonku roku 
2025 a jaké zkušenosti budeme 
mít za sebou. A z pohledu dne­
ška? Změnilo se toho tolik.
Jičínský zpravodaj v době mého 
působení kompletně změnil 
svou podobu. Nevím, jestli si 
na jeho původní layout pamatu­
jete. Vedoucí městského infor­
mačního centra Kuba Šeps mi 
ale tehdy řekl: „Viděl jsem nový 
zpravodaj – a  dost dobrý.“ To 
mě potěšilo. Poděkování však 
náleží i J. Košíčkovi a Z. Vavřin­
cové, s nimiž jsme novou podo­
bu tvořili a vášnivě diskutovali. 
Promiňte, dále to nemám pro­
myšlené a  přemýšlím, co bych 
vám sdělil. Možná, vraťme se 
úplně na  začátek, do  poloviny 
roku 2017. Má předchůdkyně M. 
Doležalová mi napsala soubor 
poznámek pro nastupujícího 
redaktora. Hodně mi pomohl 
a mám ho uložený dodnes. Když 
jsem začínal, přál jsem si, aby 
Jičínský zpravodaj naplňoval 
princip veřejnoprávního média 
v podmínkách našeho města. 
Jsem rád, že se to daří. Jičín­
ský zpravodaj měl i dříve funkční 
redakční radu a  jsem nadšený, 
že v  tomto kolektivu pestrých 
osobností s  různými názory, 
avšak ochotných diskutovat, 
pracujeme dodnes. A  praco­
vali jsme nepřetržitě. Dokonce 
i v dobách covidu. 
Že jsme za celou dobu nevyne­
chali ani jedno číslo, ba dokon­
ce všechna čísla vyšla prak­
ticky bez zpoždění, to rovněž 
považuji za  obrovský úspěch. 
Vydrželi jsme covid, ustáli jsme 
snahy zvenčí natlačit do zpravo­
daje názorové články či reklamu 
a bojujeme velmi těžce za zlep­

šení distribuce do  schránek. 
Jičínský zpravodaj je stabilním 
titulem a  nejčtenějšími infor­
mačními novinami v našem měs­
tě. Za to děkuji funkční redakční 
radě a zástupu dopisovatelů ze 
škol, organizací a  spolků, bez 
jejichž přístupu by zpravodaj 
pravidelně vycházet nemohl. 
Děkuji tiskárně SAMAB, která 
po  celou dobu zpravodaj tisk­
ne a  graficky tvoří. Již několik 
let je tvůrcem grafiky pan Mar­
tin Postránecký, se kterým je 
naprosto vynikající domluva. 
A Báro, díky za  korektury. Vím, 
že to se mnou není lehké. 
Děkovačky zakončím u  vedení 
města Jičína. Děkuji za to, v jakých 
svobodných podmínkách může 
Jičínský zpravodaj – de facto 
veřejnoprávní jičínské médium – 
vznikat. Necháváte zpravodaj žít 
svým životem, respektujete ho 
a vnímáte s odpovědností nákla­
dy na  jeho výrobu. Budu jmeno­
vat přímo. Děkuji srdečně panu 
Malému, panu Hamáčkovi a panu 
Barešovi. 
Nějaká historka z  natáčení? 
Víte, ono každé číslo je samo­
statná bitva, historka, ale takto 
z fleku si vzpomínám na  jednu. 
Komu přijde trapná, tomu se 
omlouvám. Jičínský zpravodaj, 
č. duben 2020. Nastupují prv­
ní mimořádná opatření pro­
ti covidu. Nikdo neví, co bude. 
Profesionální hasiči chystají 
slavnost, tak jim dám na  titulní 
stranu článek a fotku s pořádně 
rudou technikou. Vláda ČR vydá­
vá nařízení. Tak píšu grafikovi, 
že informaci musíme otisknout 
a  musíme ho mimořádně zvý­
raznit. Grafik souhlasí, dá text 
na  titulní stranu. Do  pořádně 
rudého rámečku. Drazí čtenáři, 
podívejte se na titulní stranu čís­
la duben 2020. 
Krvavé koleno! Mimochodem, 
hasiči tu oslavu uspořádali. Byla 
to poslední velká akce na dlou­
hou dobu. Ať budu Jičínsky zpra­
vodaj tvořit já, nebo někdo jiný, 
přeji mu vše nejlepší do  další 
stovky čísel. 

Jan Jireš, redaktor 

Vážení spoluobčané, Vážení čtenáři, 100!



Rada města schválila tzv. Naří­
zení města Jičína o  užití míst­
ních komunikací ke stání vozidla 
za  sjednanou cenu. Čili otázku 
zpoplatněného parkování. Důle­
žité jsou dvě změny. 
Za  prvé, v  ulicích Smiřických, 
Lindnerova a Školní, jež vytváří 
blok Základní školy 17. listopa­
du, bude parkování zlevněno. 
V blízkosti totiž probíhá rozsáhlá 
rekonstrukce ulice Ruská, která 
snížila počet parkovacích míst. 
Poplatek klesne z  dosavadních 
15 Kč za  každou další hodinu 
na 10 Kč a z dosavadních 100 Kč 
za  denní parkovné na  30 Kč. 
Předpokladem je, že by změ­
na mohla platit v  letech 2026 
a 2027, a poté by se tato zóna 
4 vrátila do původního režimu.
Za  druhé, budou zpoplatně­
ny nové veřejné plochy určené 
k parkování. S ohledem na aktuál­
ní situaci bude parkovné nově 
zavedeno v  úseku ulice Tyršova 
(mezi ulicemi Sv. Čecha a Huso­
va) a  v  úseku ulice Fügnerova 
(mezi ulicemi Husova a  Deniso­
va). Cena bude 10 Kč za  první 
hodinu a  20 Kč za  každou další 
hodinu. Dále bude parkovné zave­
deno u všech ploch okolo budovy 

17. Listopadu čp. 1074 (pobočka 
Komerční banky). Zde bude cena 
parkovného 10 Kč za  první hodi­
nu, 15 Kč za každou další hodinu 
a  30 Kč za  celodenní parkování. 
Zpoplatněn bude i  dolní úsek 
Jungmannovy ulice. Připomíná­
me, že pro rezidenty a firmy jsou 
k dispozici ke  koupi zvýhodněné 
parkovací karty, které vydávají 
Technické služby města Jičína.  
Tyto plochy jsou úzce propoje­
ny s  jinými parkovacími plocha­
mi, které už jsou zpoplatněné, 
a  protože dosud byly zdarma, 
v poslední době docházelo k jejich 
přetížení. Úprava má tedy zlepšit 
podmínky. Je třeba vnímat, že 
poskytování parkovacích ploch 
je služba, kterou obvykle využívají 
nerezidenti, a že využívání služeb 
je odpovídajícím způsobem zpo­
platněno. Údržba parkovacích 
ploch má své náklady, takže uži­
vatel by se na nich měl prostřed­
nictvím poplatku podílet. 
Menší změnou také je, že obča­
né se zdravotním postižením 
jsou od  poplatku osvobozeni, 
a to u časově omezeného stání. 
Změny vejdou v  platnost 
od 1. ledna 2026. 

-jir- 
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Od 1. ledna 2026 dojde k úpravám 
zpoplatněného parkování

Plán obsahuje několik úseků, kte­
ré budou nově udržovány. Jde 
o  pěšinu z  parkoviště Na  Tobol­
ce do  ulice Ruská (u  soukromé 
MŠ Pastelka a zpět), dále o ulici 
17. listopadu (od  MOA po  křižo­
vatku s  ulicí Ruská), o  ulici Čsl. 
armády ke  křižovatce Soudná, 
čtvrť Soudná (ulice k solné jesky­
ni), o ulici Štrauchova (od Soudné 
ke garážím, ke skautskému srubu 
a k lipové aleji včetně schodů). 
V loňském roce se zimní údržba 
stala tématem petice občanů. 
Technické služby a město Jičín 
na  podnět dále reagují. Nově 
budou do zimní údržby zahrnu­
ty tyto úseky: 1) ulice Dukelská 
od křižovatky s ulicí Štrauchova 
ke  křižovatce s  ulicí Jaselská, 
2) ulice Dukelská od křižovatky 
s  ulicí Jaselská ke  křižovatce 
s  ulicí Pod Čeřovkou, 3) ulice 
Jakubcova od křižovatky s ulicí 
Argonská ke  křižovatce s  ulicí 
Štrauchova, 4) ulice Sv. Čecha 

od  křižovatky s  ulicí Vrchlické­
ho ke křižovatce s ulicí Tyršova, 
5) ulice Sv. Čecha od křižovatky 
s ulicí Tyršova ke křižovatce s uli­
cí Havlíčkova. Popsaná rozšíření 
vyjmenovaná v  tomto a  před­
chozím odstavci přinesou větší 
komfort pro chodce za zimního 
počasí. Plán zimní údržby se 
schvaluje na  jednotlivé sezóny, 
a tak lze i příští rok na podzim 
případně provést úpravy.
S  ohledem na  rekonstrukci 
nebude udržován úsek ulice 
Ruská, avšak budou udržovány 
stanovené objízdné trasy, což 
bude po dohodě zajišťovat Sprá­
va a údržba silnic KHK. Z důvodu 
rekonstrukce nemůže probíhat 
zimní údržba ani v ulici Kukulova. 
Technické služby města Jičína 
také dostanou posilu do vozové­
ho parku. Zařadí do něj traktů­
rek ISEKI TM 3267 AHLK. Vozidlo 
bude opatřeno sypačem a čel­
ní radlicí k  prohrnování. Bude 

pořízeno za cenu 887 777 Kč bez 
DPH. Posila se připojí ke stávají­
címu vozovému parku. 
Takovými největšími siláky jsou 
tradičně specializovaný sypač 
s  čelní radlicí MAN (SYKO 4) 
a  specializovaný sypač DURSO 
Multimobil X. Oba budou zajišťo­
vat posyp místních komunikací 
pískem a solí, a také prohrnová­
ní. S tím tradičně pomohou čtyři 
kolové traktory s nesenou rad­
licí. Pro údržbu chodníku bude 
k dispozici družina pěti traktůr­
ků ISEKI, ZETOR, KÄRCHER nebo 
MC 26. Pro odklízení a nakládání 

sněhu, popř. posypového mate­
riálu bude určen jeden nakladač 
CAT 432E, jeden nakladač UNC 
061 a  tři kontejnerové nosiče 
MAN.
Po  celém městě budou opět 
posypové bedny se směsí soli 
a  písku. Celkem jich bude roz­
místěno 65. V  terénu se budou 
pohybovat pracovníci technic­
kých služeb, kteří budou použí­
vat tyto bedny a ošetřovat citlivá 
místa, jako jsou přechody pro 
chodce. 
Plán zimní údržby vyjmenovává 
priority za různých situací. Tech­
nické služby města Jičína jsou 
tedy na zimní údržbu připrave­
ny, neboť mají jak potřebnou 
techniku, tak personál. Je však 
třeba dodat, že zima umí přijít 
náhle. V  případě pořádné sně­
hové nadílky zkrátka není možné 
během pár minut ošetřit všech­
ny frekventované plochy.   

-jir-

Rada města na doporučení Technických služeb města Jičína schválila plán zimní údržby na sezónu 2025-2026. Oproti loňsku 
dozná zimní údržba rozšíření o některé ulice. 

Plán zimní údržby je rozšířen o další chodníky

Pozvánka: Prezentace Plánu 
udržitelné městské mobility
Prezentace se uskuteční v  úterý 2. 12. 2025 od  16 hodin 
ve  Valdštejnském zámku, 1. patro, místnost č. 201. Plán 
udržitelné městské mobility je strategický dokument, jehož 
cílem je vytvořit podmínky pro uspokojení potřeb lidí i pod­
niků ve městě v souladu s Vládní koncepcí městské a aktivní 
mobility a  přispět tak ke  zlepšení kvality života ve  městě. 
Na prezentaci vás zve město Jičín. 

-jir- 

Ani zima nezastaví třídění 
bioodpadu. I během chladných 
měsíců bude svoz bioodpadu 
pokračovat, nově však v  zim­
ním režimu, tedy jednou měsíč­
ně podle ulic. Svoz proběhne 
ve  vašich ulicích v  těchto ter­
mínech: 8.–11. 12. 2025, 5.–8. 1. 
2026, 9.–12. 2026 a  9.–12. 3. 
2026.

Připomínáme, co do  nádob 
na bioodpad PATŘÍ:
• �vše rostlinného původu ze 

zahrady – tráva, listí, větve, raj­
čatové keříky, zbytky od cuket, 
dýní či spadaná jablka,

• �ale také zelené zbytky z kuchy­
ně – košťál od květáku, slupky 
z  mrkve, okurky nebo bram­
bor.

Nepatří sem žádné kosti, maso, 
pečivo ani plastové sáčky.

Od dubna 2026 se opět vrátíme 
k pravidelnému týdennímu svo­
zu podle ulic. Všechny informa­
ce o odpadech najdete na webu 
odpady.jicin.cz. Děkujeme, že tří­
díte správně a  pomáháte nám 
udržet naše město čisté a eko­
logické – i v zimě! 

-es-, -jir-

Svoz bioodpadu pokračuje i v zimě
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Město Jičín a  Sdružení váleč­
ných veteránů ČR uspořádaly 
pietní připomínku v úterý 11. lis­
topadu – symbolicky v 11:11. Den 
válečných veteránů se odkazu­
je k tomuto datu a času, neboť 
v ten okamžik oficiálně skončila 
první světová válka. Na vzpomín­
kovou akci za  veterány a  pad­
lé před jičínskou smuteční síň 
dorazili i žáci ze ZŠ Poděbrado­
va a ZŠ 17. listopadu. 
Žáci ZŠ Poděbradova si při­

pravili recitaci básně Na polích 
flanderských, jejímž autorem 
je vojenský lékař John McCrae. 
Zachycuje v ní žal a dojmy z prv­
ní světové války a  do  dnešní 
doby se jeho krátká báseň vlast­
ně dochovala prakticky omylem. 
Stala se však skutečným sym­
bolem Dne válečných veterá­
nů, stejně jako vlčí mák, který 
vykvétá na bojištích. Naneštěstí 
se lidstvo z první světové války 
nepoučilo do dnešních dob. 

Starosta města Jičína 
JUDr.  Jan Malý vyjádřil lítost 
nad těmi, kteří ve  válkách 
minulých či současných přišli 
o život, anebo se vrátili domů 
s  trvalými následky. Společně 
s  místostarosty Mgr.  Petrem 
Hamáčkem a Mgr. Alenou Stille­
rovou položil květiny u památ­
ní desky. Připomínka se poté 
konala také u  hrobu vojáků 
z  první světové války na  jičín­
ském hřbitově. 

Poslední zastávkou při vzpomín­
ce byl hrob štábního praporčí­
ka i.m. Ivo Klusáka, jenž v roce 
2014 padl při misi v  Afghá­
nistánu. Jičín tehdy ve  válce 
ztratil svého občana. Nedávná 
událost, při které padli i  dal­
ší příslušníci Armády ČR nám 
připomíná, že Den válečných 
veteránů je aktuálním svátkem 
i dnes.

-jir-

Den válečných veteránů očima Jičínských

Prvorepublikový důstojník Miro­
slav Špot padl 15. března 1943. 
Jednotka parašutistů byla tehdy 
vyslána z Velké Británie na misi 
do nacisty okupovaného Česko­
slovenska. V rámci mise Iridium 
měla provádět zpravodajskou 
činnost v  protektorátu, avšak 
výsadek do  lokace nedorazil, 
neboť pilot usoudil, že ho nelze 
uskutečnit z  důvodu špatného 
počasí. Rozhodl se pro návrat 
do  Anglie. Špatné počasí nad 
okupovaným Československem 
se stalo celé posádce osudným. 
Letoun Halifax se při přeletu 
nad Mnichovem dostal do proti­
letecké palby a v troskách všich­
ni na  palubě zahynuli. Ostatky 
Miroslava Špota byly uloženy 
u lesa nedaleko Mnichova. 
Životní příběh Miroslava Špota 
je stejným dílem hrdinný a  tra­
gický. Narodil se 2. července 
1915 v Kublově, ale ještě v  tom 
roce se jeho rodina přestě­
hovala do  Jičína, kde budoucí 
válečný hrdina prožil dětství 
a  absolvoval Lepařovo gym­
názium (tehdy reálné gymná­
zium). Ve 30. letech postupoval 
coby čerstvý dvacátník vojen­
skou kariérou v československé 
armádě. Absolvoval základní 
vojenskou službu v  Bratislavě 
se zaměřením na jezdectví. Sti­
hl také získat hodnost poručíka 
a v posledních letech před vál­
kou působil v Hranicích na Mora­
vě, Pardubicích a Prešově. Dne 
15. března 1939 ale padl zbytek 
Československa do spárů nacis­
tického Německa a českosloven­

ské armádní síly byly rozpuštěny. 
Mladý poručík se nesmířil s oku­
pací, a  tak emigroval nejprve 
do Polska, následně do Francie, 
a když i ona padla, tak do Anglie. 
Tam zužitkoval svůj výcvik, když 
se přihlásil do  výsadkářských 
jednotek. 
V roce 2018 byla v budově Lepa­
řova gymnázia za přičinění ředi­
tele Mgr.  Miloše Chlumského 
odhalena pamětní deska, čímž 
došlo k  naplnění rozhodnutí 
z  roku 1945, kdy záměr nebyl 
realizován z  důvodu politické 
situace. Ačkoliv Miroslav Špot 
se nakonec dočkal poct, jeho 
ostatky až do naší doby odpočí­
valy v  lese nedaleko Mnichova. 
V  roce 2024 byly exhumovány 

a  v  srpnu 2025 repatriovány. 
Ve  středu 12. listopadu 2025 
mohli Jičínští spatřit uložení 
urny s  ostatky do  rodinného 
hrobu. Pplk.  i.m. Miroslav Špot 
již odpočívá v  jičínském urno­
vém háji. 
Na  obřad přijali pozvání před­
stavitelé města Jičína. Starosta 
JUDr. Jan Malý ve svém proslo­
vu přirovnal Miroslava Špota 
k  těm největším českosloven­
ským hrdinům z  druhé světové 
války. Promluvil také JUDr. Pavel 
Kugler, který je vedoucím oddě­
lení válečných hrobů a pietních 
míst na  Ministerstvu obrany 
ČR. Popsal mimo jiné nesnadné 
cesty ostatků válečných hrdinů 
zpět do vlasti. Ve své řeči citoval 

i  amerického generála George 
Pattona, jenž při své proslulé 
upřímnosti glosoval, že nemá 
smysl smutnit nad skonem vojá­
ka, nýbrž být šťastný, že tako­
vý člověk vůbec byl. Pietního 
aktu se zúčastnili občané, žáci 
Základní školy Husova a studenti 
Lepařova gymnázia.   
Pietního aktu se zúčastnila také 
Čestná stráž Armády ČR. Pří­
slušníci Ústřední hudby Armády 
ČR hráli signál Večerka, při kte­
rém byla urna uložena do hrob­
ky, a  následovala smuteční 
skladba, kdy zazněla čestná 
salva. Na  závěr vojenské části 
obřadu hudebníci hráli českou 
hymnu.  

-jir-

Jičín uctil svého občana, účastníka mise Iridium a válečného hrdinu, který padl za druhé světové války. Ostatky pplk. Miro-
slava Špota byly ve středu 12. listopadu dopoledne při pietním aktu uloženy do rodinného hrobu v jičínském urnovém háji. 
Smuteční akt se souhlasem pozůstalých pořádaly Čestná stráž Armády ČR a Ministerstvo obrany ČR.

Válečný hrdina pplk. i.m. Miroslav Špot se vrátil domů. 
Jeho ostatky byly uloženy v  jičínském urnovém háji
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Jičín před sto lety a dnes
Pohled od autobusového nádraží do ulic Šafaříkova a Pod 
Koštofránkem. Foto Fr. Klobouček, 1942. Sbírka RMaG v Jičíně

Na  dolním konci ulice Šafaříkovy (původní 
název ulice Popovická) stávaly původně čtyři 
stodoly, děkanská (ještě zachycena na sním­
ku vpravo), další např. patřila obchodníku 
Eduardu Stumpfovi. Na  jaře 1941 město tři 
stodoly odkoupilo a dvě nechalo hned zbořit 
(právě děkanská byla prozatím ponechána), 
čtvrtou zbořil Eduard Stumpf. 
V  těchto prostorech, až k  místu, kde nyní 
stojí budova soudu, byly garážovány první 
autobusy. První pravidelné linky byly zavede­
ny od 1. 2. 1920 do Sobotky a od 1. 11. téhož 
roku do Nové Paky. Autobusové nádraží (již 
na místě, kde se nachází v současné době) 
bylo dokončeno 1. 3. 1959. Dne 1. 2. 1974 byla 
slavnostně předána nová administrativní 

budova, ve které má nyní sídlo okresní soud, 
Okresní státní zastupitelství v Jičíně. 
Malý domek na  snímku vlevo, čp. 12 v  uli­
ci Pod Koštofránkem, byl postaven někdy 
po roce 1793. Později byl ještě k čp. 12 přene­
chán prostor pro zahrádku. Roku 1834 koupi­
li tento domek se zahrádkou, a ještě domek 
přistavěný k městské zdi, Jan a Uršula Čer­
nohlávkovi. Během doby se zde vystřídalo 
několik majitelů, např. provazník František 
Zikmund, před 1. sv. válkou Františka Pelhři­
movská. Další dominantní stavbou v blízkosti 
autobusového nádraží je budova čp. 1074, 
která byla stavěna v letech 1985-1988. V sou­
časné době zde sídlí Komerční banka.   

Jana Kořínková

Naše město jde příkladem – třídění odpadu už 
nepatří jen k domům a panelákům, ale i přímo 
do  centra dění. Možná jste si všimli nových 
dvojkošů na  Valdštejnově a  Žižkově náměs­
tí. Jeden otvor slouží na  směsný komunální 
odpad, druhý na tříděný drobný odpad – tedy 
plasty, kovy a nápojové kartony. Stačí se podí­
vat na označení na víčku a víte přesně, kam 
s čím.
Zavedením dvojkošů jsme chtěli zjednodušit 
třídění i při běžné chůzi městem, bez nutnosti 

pořizovat nové svozové auto nebo zbytečně 
zvyšovat počet jízd. Koše nejsou určeny pro 
velké odpady ani domácí odpadky.
Proč to všechno sesypou do jednoho auta?
Ani si nedokážete představit, jak často tuto 
námitku slýcháme. Odpověď je jednoduchá – 
vypadá to tak, ale není to tak! Ve svozovém 
voze má řidič připravené pytle, do kterých tří­
děný odpad odděleně ukládá. Tyto pytle pak 
putují na  třídírnu, kde pracovníci vše ručně 
dotřídí na správné materiály.

Pokud je ale tříděný odpad znečištěný – napří­
klad výkaly, zbytky jídla nebo jiným nevhodným 
obsahem – nelze jej dále zpracovat a  musí 
skončit ve směsném odpadu. Proto vás pro­
síme, vhazujte do  těchto košů pouze to, co 
tam skutečně a nikoliv větší kusy nebo jinak 
nevhodný odpad.
Třídění ve městě má smysl – každá plechovka, 
kelímek nebo karton, který skončí ve správné 
části koše, pomáhá snížit množství odpadu 
a šetřit naše životní prostředí.
Více informací o odpadech a třídění najdete 
na webu odpady.jicin.cz.

-es-

Navýšení poplatku za odpadové hospodářství 
je nevyhnutelné vzhledem k  trvale rostoucím 
nákladům na  nakládání s  odpady. Každoroč­
ní zvyšování poplatku za  skládkování výrazně 
zatěžuje městský rozpočet, přičemž množství 
tříděného odpadu neroste dostatečně a značná 
část odpadu nadále končí na skládce. Z důvodu 
rostoucích nákladů na zajištění systému svozu 
a  likvidace odpadu přistoupí město Jičín pro 
rok 2026 k navýšení poplatku na 732 Kč na oso­
bu starší 18 let. Jedná se o nezbytný krok pro 
finanční udržitelnost nakládání s odpadem. 
Náklady na  odpadové hospodářství města 
za  letošní rok budou stát přibližně 26 milio­
nů korun. Tyto náklady město Jičín pokrývá 

následovně: 7 milionů výnos z poplatku, 7 mi­
lionů výnos z odpadového hospodářství (pro­
dej komodit apod.) a  12 milionů z provozního 
rozpočtu města. Doplácení systému z rozpočtu 
města snižuje investiční možnosti města Jičín, 
neboť tyto peníze by mohly jít například na opra­
vy, rekonstrukce či výstavbu. 
Při porovnání s jinými městy bude poplatek 732 Kč 
stále jedním z nejnižších. Občané řady měst srov­
natelně velkých s Jičínem platí více než tisíc korun 
ročně. Město Jičín má stále výhodu v  tom, že 
systém svozu zajišťuje příspěvková organizace 
Technické služby města Jičína, nikoliv soukromá 
společnost, která do svých cen promítá marži. 
V roce 2025 byl poplatek stanoven na 612 korun, 

pro další rok jde tedy o navýšení o  120 korun. 
Nadále zůstane v platnosti, že osoby do  18 let 
jsou od poplatku osvobozeny. Obyvatelé Popo­
vic nadále budou mít slevu z poplatku ve výši 96 
korun, protože se na tomto katastrálním území 
nachází městská skládka. 

-jir-

Třídíme i na náměstí

Poplatek za svoz a likvidaci odpadu se zvýší na 732 Kč, tj. o 10 korun za měsíc

Pracovníci odboru sociálních věcí a zdravot­
nictví (OSVZ) pravidelně vyhledávají a kon­
taktují lidi bez domova v Jičíně. Zjišťují jejich 
situaci a nabízejí jim pomoc při řešení jejich 
těžké životní situace – například poraden­
ství, jak získat ubytování nebo sociální služby 
(noclehárna, azylové domy atd.). Sociální 
pracovníci také pomáhají vyřídit záležitosti 
na  úřadech, komunikovat s  úřady, zajistit 
jídlo, oblečení, kontakt s dalšími odborníky.
Sociální služby města Jičína poskytují službu 
Noclehárna, která funguje celý rok. Umožňu­
je lidem bez domova přenocovat a postarat 
se o osobní hygienu. Za přenocování se platí 
poplatek. Kapacita je 10 osob. 

Motivace je klíčová
Úspěch záleží hlavně na motivaci samot­
ného člověka. Sociální pracovníci se snaží 
lidem vysvětlit, jaké mohou mít násled­
ky, pokud svoji situaci neřeší – například 
zhoršení zdraví nebo dlouhodobý pobyt 
na  ulici. I  přes opakovaně nabízenou 
pomoc se stane, že osoby budou ze svého 
rozhodnutí nadále setrvávat na ulici.
Městská policie i  sociální pracovníci tyto 
lidi opakovaně kontaktují a  nabízejí jim 
pomoc, aby se dostali z ulice. 

Policie nemůže lidi z laviček vyhazovat
Městská policie Jičín řeší situace s lidmi bez 
domova každý den. Nemůže však nikoho 
z lavičky odvést nebo vykázat, pokud dotyč­
ný neporušuje zákon (např. nepořádek, 
rušení klidu, nevhodné chování apod.). Když 
k  porušení těchto pravidel dojde, policie 
situaci řeší přestupkovým řízením – každý 
případ je posuzován zvlášť. � OSZV

Proč ten člověk obsadil 
lavičku? Informace 
o občanech bez přístřeší
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S  dětmi z  mateřské školy jsme 
byli potěšit vystoupením spolek 
jičínských seniorů v Kempu Rum­
cajs. Děti byly velmi vřele přivítány 
a zazpívaly písničku Jaro, léto, pod­
zim, zima, Naše Země kulatá je nebo 
písničku o podzimních skřítcích. 
Děti seniory zaujaly i básnička­
mi s pohybem Týden zahradníka 
nebo Podzim. Největší úspěch 
měl ovšem taneček „Měla bab­
ka“, který se divákům velmi líbil 

a sklidil největší potlesk. Rozlou­
čili jsme se s písničkou „Pojede­
me do Jičína“ s rekvizitami Rum­
cajse, Manky a Cipíska. 
Dětem se vystoupení velmi vyda­
řilo,rozdaly dárečky v  podobě 
papírových kočiček, které vyrobily 
ve školce. Diváci byli moc spoko­
jeni a  pozvali děti opět na  další 
setkání v kempu u Rumcajse.

MŠ J. Š. Kubína

Mateřská 
škola J. Š. 
Kubína vyrazila 
za seniory

Základní škola Železnická srdeč­
ně zve všechny rodiče, děti 
i širokou veřejnost na Den ote­
vřených dveří, který se uskuteč­
ní v úterý 2. prosince 2025 od 8 
do 16 hodin.
V dopoledních hodinách mohou 
návštěvníci nahlédnout do výuky 
v otevřených hodinách a sezná­

mit se s prostředím školy. Odpo­
lední program pak nabídne mini­
dílničky a další zajímavé aktivity 
pro děti i dospělé.
Součástí dne bude také beseda 
pro rodiče budoucích prvňáč­
ků, která se uskuteční v hudeb­
ně od  14 do  15 hodin. Setkání 
povede vedení školy společně se 
speciální pedagožkou. Tématem 
besedy budou novinky při zápisu 
do  1. třídy a  adaptační období 
žáků v 1. ročníku.
Přijďte se podívat, jak to na Čtyř­
ce žije, a užijte si příjemný den 
plný inspirace, tvoření a setká­
vání.

Mgr. Jitka Tománková

Naše Základní škola 17. listopadu 
pořádá ve  čtvrtek 4. prosince 
od  7:30 do  17:00 den otevře­
ných dveří. Navštívit můžete 
vyučovací hodiny, seznámit se 
se současnými způsoby výuky, 
prohlédnout si školu. Ve  škole 
se bude v tento den konat sou­
těžní přehlídka výtvarných prací, 

z nichž ty nejlepší ocení odborná 
porota a také návštěvníci, jejichž 
hlas bude mít nezanedbatelnou 
váhu. Součástí programu dne 
otevřených dveří bude také 
pěvecká soutěž. V  8:45 hod. 
zazní ve  škole ve  slavnostní 
premiéře školní hymna a  také 
předáme jeden hudební dárek 
městu Jičínu. Den otevřených 
dveří proběhne za podpory MAP 
Otevřené zahrady Jičínska.
Srdečně Vás zveme!

Tým pedagogů základní školy Jednička

Základní 
škola Čtyřka 
zve na Den 
otevřených dveří

Den otevřených 
dveří na Jedničce

Zahrada MŠ Máj se proměnila 
v  bramborové království plné 
dobré nálady a dětského smíchu.
Pro děti bylo připraveno několik 
stanovišť zaměřených na šikov­
nost, obratnost, ale i  na  tvo­
řivost. Nechyběla ani výroba 
bramborových postaviček, hod 
na  cíl bramborou, bramboro­

vý slalom, vykopávání bram­
bor  a  plno dalších zajímavých 
bramborových úkolů.
Všechny učitelky byly tematicky 
převlečeny, což u dětí vyvolávalo 
úsměv a nadšení. Celá zahrada 
se nesla ve  znamení podzimu 
a brambor.
Děti si užily krásné odpoledne 
a domů si odnášely nejen vlast­
noručně vyrobené bramboro­
vé panáčky, ale také odměnu 
v  podobě upečené perníkové 
brambory a  spoustu hezkých 
zážitků.

Z.K.

Bramboriáda 
v Mateřské škole 
Máj

Ve  čtvrtek 6. listopadu se 
na naší škole uskutečnil projek­
tový den s názvem „Spolu proti 
násilí, šikaně a  kyberšikaně“, 
který připravil školní parlament 
a  který se konal u  příležitosti 
Mezinárodního dne proti násilí 

a šikaně ve školách. Cílem akce 
bylo žákům připomenout, jak 
důležité je umět si navzájem 
pomáhat, podporovat se a včas 
rozpoznat projevy nevhodného 
chování.
Žáci byli rozděleni do  12 smíše­
ných skupin napříč ročníky od 3. 
do  9. třídy, aby měli možnost 
poznat nové spolužáky a spolu­
pracovat s nimi. První dvě vyučo­
vací hodiny probíhaly ve třídách 
seznamovací aktivity, týmové hry 
a  příprava krátkých prezentací 
a scének, které jednotlivé skupi­
ny později představily ostatním. 
Děti se zamýšlely nad tím, jak 
šikanu rozpoznat, jak se jí posta­
vit a kde hledat pomoc.

Ve  třetí vyučovací hodině se 
všichni žáci sešli v tělocvičně. Celé 
setkání zahájili členové školního 
parlamentu s mottem: „Každý má 
právo cítit se ve škole bezpečně.“ 
Následovaly krátké scénky jednot­
livých skupin, ve kterých děti uka­
zovaly, co si z dopoledne odnesly, 
co je zaujalo a  jak se jim spolu­
pracovalo. Vystoupila také školní 
metodička prevence, která žákům 
připomněla, kam se mohou obrá­
tit, pokud se setkají s nevhodným 
chováním nebo sami potřebují 
pomoc. Na  závěr jsme si všich­
ni společně zazpívali píseň Cizí 

zeď a zapojili se do bubnování – 
symbolu toho, že jsou děti slyšet 
a jejich hlas má význam.
Projektový den měl velmi pozi­
tivní ohlasy ze strany peda­
gogů i  žáků. Děti ocenily mož­
nost poznat nové kamarády, 
spolupracovat napříč třídami 
a  uvědomit si, jak důležité je 
stát při sobě. Zapojily se i nej­
mladší děti z  1. a  2. tříd, kte­
ré si ve svých třídách povídaly 
o přátelství a kamarádství. Celý 
projektový den se nesl v duchu 
vzájemného respektu, otevře­
nosti a  spolupráce – přesně 
v duchu myšlenky, že společně 
dokážeme víc.

Školní parlament

Spolu proti 
násilí, šikaně 
a kyberšikaně 
na Trojce



6 Jičínský zpravodaj / Školy a školky

Ve  dnech 11.–14. září se naše 
škola v Soudné stala hostitelem 
mimořádné návštěvy. Přivítali 
jsme žáky a pedagogy ze Spe­
ciální školy v  Martině na  Slo­
vensku. Setkání bylo vyústěním 

dlouhodobé spolupráce a  přá­
telských vztahů, které se opět 
ukázaly jako obohacující a inspi­
rativní pro všechny zúčastněné.
První den jsme slovenské hosty 
vyzvedli v Pardubicích a dopra­
vili do  Jičína, kde bylo pro ně 
připraveno ubytování v  hotelu 
U  Krále. Večer jsme společně 
povečeřeli v mexické restauraci, 
která poskytla příjemné prostře­
dí pro první neformální setkání.
Pátek patřil poznávání školy 
a společným aktivitám. Naši hos­
té si prohlédli školní prostory 
a  seznámili se s  projekty a  čin­
nostmi, do nichž se zapojujeme. 
Následně se spolu s  jičínskými 
žáky vydali na pohádkovou stezku 
v areálu školní zahrady. Tematic­

ké úkoly podporovaly spoluprá­
ci, tvořivost i  smysl pro humor. 
Na  památku si hosté odnesli 
drobné upomínkové předměty. 
Odpolední i večerní část progra­
mu pokračovala v areálu JMP, kde 
nechyběla zábava, smích ani přá­
telské rozhovory.
Sobotní dopoledne jsme věno­
vali výletu do Prachovských skal. 
Krásné počasí umožnilo všem 
naplno ocenit jedinečné kouzlo 
české přírody. Zbytek dne opět 
proběhl v  přátelské atmosféře 
na  JMP, kde se dále utužovaly 
vztahy mezi žáky i pedagogy.
V  neděli ráno následovalo lou­
čení na  pardubickém nádra­
ží. Bylo plné emocí – úsměvů, 
objetí i  slz. Všichni si slíbili, že 
se v  blízké budoucnosti znovu 
setkají, a tato vyhlídka je již nyní 
motivací pro přípravu dalších 
společných projektů.
Poděkování partnerům a  pod-
porovatelům
Celá návštěva potvrdila, že přá­
telství, spolupráce a  vzájemné 
porozumění neznají hranice. Vel­
ký dík proto patří všem, kteří se 
podíleli na organizaci programu 
a přispěli k tomu, že se naši slo­
venští přátelé cítili v Jičíně vítaní 
a jako doma.
Zvláštní poděkování směřu­
je Městu Jičín, zaměstnancům 
hotelu U Krále a mexické restau­
race Casa del Piedra, dále spo­
lečnostem Prachovské skály, 
J. M. Schlik s.r.o., Jičín – město 
pohádky, z.ú., Ferm s.r.o. a Fej­
far bus s.r.o. Jejich podpora byla 
neocenitelná a umožnila hladký 
průběh celé akce.

-JM-

Přátelství bez 
hranic: Slovenská 
škola v Jičíně

Byli jste letos v Řecku? Někteří 
naši žáci a učitelé ano. Jedním 
z  důležitých projektů Základ­
ní školy Bodláka a  Pampelišky 
jsou totiž výměnné pobyty. Žáci 
komunikují anglicky, zvládnou 
pobyt v cizím prostředí. 
Již podruhé se deset z  nich 
se dvěma učitelkami dostalo 
do  rodin žáků Prvního Gym­
nasia v řeckém Volosu. Ve škole 
a v okolí strávili osm dnů, navští­
vili památku UNESCO – kláštery 
v Meteoře i místní archeologic­
ké muzeum, účastnili se spor­
tovního dne, výletů do  okolí 
i  workshopů. Užili si slunečnou 
pláž a závěrečnou rozlučkovou 
párty s  bohatou nabídkou řec­
kých jídel i  tancem. Za  pobyt 
Řekům srdečně děkujeme – 
na jaře jim ho rádi oplatíme. Až 
uslyšíte v Jičíně řečtinu, budete 
vědět, že to není náhoda.

Zvete rodiče na  kafe? My 
v Základní škole Bodláka a Pam­
pelišky ano. V  Robousích je to 
akce v  rámci Dne otevřených 
dveří, ve  Veliši si můžete dát 
kafe při školních adventních 
trzích. Rozvoj vztahů v komuni­
tě jsme pojali interaktivně – žáci 
připraví pohoštění, druhostup­
ňoví zajistí živou hudbu, prv­
ňostupňoví tvoří výrobky na jar­
mark. Příležitost sejít se naživo 
a  neformální diskuze napomá­
hají být v  kontaktu, někdy je to 
i  živná půda pro řešení situací 
bezstresovým způsobem. Ohla­
sy z tabule u vchodu, že „Děku­
jeme za dobroty a za příjemný 
večer“ nás velmi těší. Kavárna 
i adventní trhy se již staly tradicí.

Za ZŠBP M. Papazianová

Se školou 
v Řecku, ve škole 
na kafe

V  podvečer 30. října otevřela 
„Dvojka“ svou Strašidelnou zahra­
du početné skupině návštěvníků 
jak z řad školy, tak i široké veřej­
nosti. Dýněmi lemovaný vstup 
naváděl všechny příchozí k osví­
ceným stanovištím a  tematicky 
laděným výtvorům našich žáků 
na  školní zahradě. Starší žáci 

měli připravené hry, spojovačky, 
tajenky, hádanky a  různé úkoly, 
mladší návštěvníci trpělivě stá­
li ve  frontách, aby si vše zkusi­
li a  získali sladkou odměnu. Ta 
čekala i u vstupu do školní jídelny, 
kde byl od paní vedoucí nachysta­
ný teplý čaj a sladké koblížky. 
Celý večer zahájila Bára Šobková, 
která společně s Emmou Capou­
chovou zorganizovala i dopolední 
program Hon za pokladem piráta 

Hromovouse. Žáci naší školy tvořili 
v průběhu října hroby, rakve, duchy, 
vařili lektvary, psali texty a skládali 
básničky, aby i  letošní ročník měl 
ty správné grády jako vloni. Zahra­
da praskala ve  švech, neboť při­
šlo kolem 400 návštěvníků. Celou 
zahradu zdobilo neuvěřitelných 166 
dýní. Kdy a kde se vlastně myšlenka 
Strašidelné zahrady zrodila? 
„V průběhu rekonstrukce fasády 
nebyla naše škola téměř vidět 
kvůli lešení. Vypadala nevzhled­
ně. Napadlo nás, že bychom 
do oken nebo na samotné lešení 
postavili dýně se svíčkami, které 
by rozsvítily nejen naši školu, ale 
i celou Husovku,“ vzpomínají paní 
učitelky Kateřina Radová a Rená­
ta Kárníková, zakladatelky této 
akce. „Nakonec jsme celý nápad 
přesunuli na školní zahradu, kte­
rá je prostorná a  nabízí různá 
zákoutí, kde se náhodně umístě­
ná a osvětlená stanoviště krásně 
vyjímají. Akcí jsme chtěli propojit 
školu s rodiči a dětmi.”
Vedle Strašidelné zahrady „Dvoj­
ka” ukázala své kvality a disciplínu 
ve  výzvě 10.000 kroků, ve  které 
nejvíce bodů z celého Královéhra­
deckého kraje nasbírala třída 3.A 
paní učitelky Veroniky Podlipné. 
Aktivní sportovce a zejména dob­
ré běžce jsme postavili na start již 
tradičního závodu „Běh 17. listopa­
du“ v Kopidlně. Ve svých katego­
riích excelovali a první místo obsa­
dili Vincent Medlík, David Novák, 
Beáta Soldánová a Lukáš Hanč. 

-PS-

Strašidelná 
zahrada 
a sportovní výzvy 
na Dvojce

V měsíci říjnu se naše škola již 
tradičně zapojila do celorepub­
likové soutěže 10  000 kroků. 
Soutěž probíhala od 1. do 31. říj­
na 2025 a do školního klání se 
zapojila čtyři družstva s  celko­

vým počtem 33 žáků pod vede­
ním učitelů–kapitánů.
Během soutěžního měsíce spo­
lečně nachodila naše družstva 
úctyhodných 5 644,9 kilometru, 
což v celorepublikovém žebříčku 
znamenalo 25. místo.
Mezi jičínskými školami jsme 
se s  naším nejlépe umístěným 
týmem zařadili na 6. příčku.
V  jednotlivcích dosáhl nejlepší­
ho výsledku Dominik Drbohlav, 
druhé místo obsadil Matěj Dra­
hoňovský  a  třetí příčku získala 
Vanessa Mužíková. Zároveň prá­
vě Matěj Drahoňovský překonal 
největší vzdálenost – za  měsíc 
říjen ušel neuvěřitelných 405 
kilometrů.
Všem zúčastněným děkujeme 
za  skvělou reprezentaci ško­
ly a  gratulujeme k  dosaženým 
výsledkům.
Těšíme se na další ročník soutě­
že a věříme, že opět dosáhneme 
skvělých výsledků.

ZŠ 17. listopadu

10 000 kroků 
na Jedničce



Někteří čtenáři možná už mají v  povědomí 
jméno „Jinčí čin“. A jakpak by ne, tento festival 
se činí v našem městě už 10 let. Co však začalo 
jako několikadenní akce, se postupem času 
proměnilo v  sérii kulturních a  vzdělávacích 
setkání. A  jeden z  těchto cyklů se nyní koná 
i  u  nás, na  půdě Knihovny Václava Čtvrtka. 
Nese název „Umělecké středy“ a vede jej his­
torička umění Anna Crhová.
Jak je již z názvu cyklu zřejmé, setkání se koná 
vždy ve  středu, a  to jednou za  měsíc. První 
umělecká středa proběhla 12. listopadu a jejím 
předmětem bylo, jak se na umění díváme. A ono 
dívání se stalo hlavní náplní setkání, nechyběla 
však diskuze. Nejedná se totiž o tradiční před­
nášku, naopak se knihovna na nějaký čas stala 
místem setkání lidí, kteří chtějí o umění přemýš­
let a společně debatovat. Ať už je jim moderní 
umění spíše vzdálené a nesrozumitelné, nebo 
jsou v galerii jako doma. Pozornost byla směřo­
vána především na umělecká díla, promítnutá 
projektorem na plátno, a na ty, kteří k nim chtěli 
něco říct. Anna Crhová poskytovala především 
podněty k diskuzi a odpovědi na otázky, kte­
ré debata vyvolala. Nebylo těžké si představit, 
že by setkání mohlo trvat i  hluboko do  noci. 
I obraz, kolem kterého by člověk možná jenom 
bez zájmu prošel, vás totiž po několika dobře 
mířených otázkách dokáže vtáhnout do debaty. 
Každý vidí něco jiného, každý vidí jinak. A díky 
tomu setkávání různých pohledů pak je i dílo 
mnohem zajímavější a bohatší.
Příští umělecká středa bude 3. prosince 
a tématem tentokrát bude, jak je umění pre­
zentováno. Není pochyb, že hlavní náplní bude 
opět živá diskuze. Než cyklus uměleckých 
střed skončí, podíváme se na umění přes roz­

ličná témata od  společenské angažovanosti 
přes národ až po film.
Pokud někomu z  milého čtenářstva přijdou 
umělecké středy sympatické, tímto vás srdeč­
ně zveme. Setkání na sebe navazují pouze vol­
ně, tudíž můžete bez obav přijít i na několikáté.

Štěpán Bureš

Rok se pomalu chýlí ke konci, ale my rozhodně 
nezpomalujeme. Prosinec přináší do Jičína nejen 
kouzelnou sváteční atmosféru, ale i  pestrou 
nabídku kulturních akcí, které vás naladí na  tu 
pravou vánoční vlnu. Ať už se rozhodnete pro 
divadlo, koncert nebo film, čekají vás chvíle plné 
pohody a inspirace. – zakončete rok kulturou!
Nahlédněte do našeho programu na webu www.
kzmj.cz nebo na  sociálních sítích: Facebook 
a Instagram Kulturní zařízení města Jičína. 
Speciální nabídka – možný dárek k Vánocům 
Divadelní předplatné 2026: Na  deset před­
stavení pro rok 2026. Bonusem je sleva 50 Kč 
na oblíbený cyklus přenosů londýnského Krá­
lovského baletu a Opery v Biografu Český ráj. 
Bonuskarta: spojte příjemné s  užitečným 
a  pořiďte si naši Bonuskartu nebo ji věnuj­
te jako dárek! Je platná na všechny pořady 
v  Masarykově divadle a  Biografu Český ráj. 
Díky ní máte 20 % slevu na jednotlivá předsta­
vení v  předplatném při platbě bonuskartou. 
Každá desátá zakoupená vstupenka s bonus­
kartou je navíc se slevou 50 Kč. 
Výběr představení řešit nemusíte – obdarova­
ní si vyberou sami. Oba dárky pořídíte v Měst­
ském informačním centru Jičín.
Těšíme se na vás u nás. 

Za KZMJ napsala Bc. A. Iva Puchlová

Naše „narozeninová“ soutěž o volné vstupenky 
končí. V  minulém (listopadovém) čísle jičín­
ského Zpravodaje jsme zveřejnili jedenáctou 
otázku: Zkratka sjednocující informační centra 
v České republice se nazývá ATIC. 
Správnou odpověď tedy vybrali ti, kteří zvolili 
odpověď A). Vylosované výherce jsme již kon­
taktovali prostřednictvím emailu. Děkujeme, že 
jste byli celý rok s námi. Přejeme Vám krásné 
a klidné Vánoce plné radosti a pohody a vše 
dobré v roce 2026. 

Poslední otázka č. 12 | PROSINEC 
2025 
Tipnete si, jaký film byl po  rekon-
strukci našeho Biografu v roce 2018 
nejvíce reprízován? 
A) Vlny B) Bohemian Rhapsody C) Ava­
tar: The Way of Water 
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na emailovou adresu kzmj20@kzmj.cz 
a  to nejpozději do 10. prosince 2025. 
Vylosované výherce odměníme volnou 
vstupenkou pro 2 osoby do  Biografu 
Český ráj na film dle vlastního výběru. 
Losování výherců 
Výherce prosincové otázky č. 12 vylo­
sujeme 11. prosince 2025. Dne 15. pro­
since 2025 pak zahrneme všechny díl­
čí vítěze do velkého slosování o hlavní 
výhru. Jaká bude? Dozvíte se už brzy. 

André Rieu a  jeho Vánoční koncert 2025 
bude v  našem programu v  neděli 7. 12. 
v 19 hodin. Se svým vynikajícím orchestrem 
Johanna Strausse a speciálními hosty včet­
ně senzační Emmy Kok a více než 400 hráči 
na  dechové nástroje, kteří přinášejí maje­
státní zvuk Vánoc, je Andrého koncert plný 
hřejivé atmosféry, smíchu a  sváteční nála­
dy. Vánoce jsou Andrého nejoblíbenějším 
obdobím roku – už se nemůže dočkat, až 
se s vámi podělí o tento velkolepý koncert. 
Royal Balet & Opera Londýn uvede v prosin­
ci tři baletní přenosy. V úterý 2.12. se můžete 
těšit na balet Marná opatrnost. Lise, jediná 
dcera vdovy Simone, je zamilovaná do mla­
dého farmáře Colase. Její matka s ní má ale 
mnohem ambicióznější plány. 
V  pondělí 8. 12. si rozhodně nenechte ujít 
baletní přenos Popelka. Popelka žije ponurý 
a jednotvárný život, když musí doma sloužit 

svým nevlastním sestrám. Vše se ale změní, 
když pomůže tajemné stařence. S  trochou 
kouzelné pomoci se ocitá v nadpozemském 
světě kouzelných víl, dýňových kočárů a pra­
vé lásky. Pohádkový balet Fredericka Ashto­
na, zakládajícího choreografa Královského 
baletu, je okouzlujícím divadelním zážitkem 
pro celou rodinu.
Nemůžeme opomenout již tradiční vánoč­
ní představení Louskáček, které nás naladí 
na  vánoce 22.  12. Kouzelník Drosselmeyer 
musí zachránit svého synovce Hanse-Petera, 
který byl proměněn do podoby Louskáčka. 
Jediný způsob, jak jej vysvobodit, je porazit 
Myšího krále a nalézt dívku, která bude Lous­
káčka milovat. Jiskru naděje zažehne mladá 
Klárka, která se objeví na vánoční slavnosti. 
Inscenaci vytvořil v roce 1984 pro Královský 
balet Peter Wright podle původní choreo­
grafie Lva Ivanova. S  nesmrtelnou hudbou 
Petra Iljiče Čajkovského a nádhernou scénou 
Julie Trevelyan Oman představuje Louská­
ček úžasný vánoční zážitek pro diváky všech 
generací.
Nemůžeme zapomenout na  tradiční sil­
vestrovské promítání! Jako první budeme 
v  předpremiéře promítat nový český film 
Dream Team. Komedie o velkém snu a ješ­
tě větším průšvihu. Když chcete dítěti splnit 
životní sen, uděláte cokoliv. Ale když je tím 

snem účast na paralympiádě v Riu, dost se 
při tom zapotíte. O  tom vypráví nová bláz­
nivá komedie Dream Team od tvůrců filmu 
Jedeme na teambuilding. V hlavních rolích se 
představí Martin Hofmann, Jakub Prachař, 
Petra Polnišová a Martin Polišenský. Sekun­
dovat jim budou Miroslav Krobot, Sara San­
deva, Radek Lajfr, Robin Ferro a mnozí dal­
ší. Předprodej vstupenek na silvestrovskou 
projekci spustíme v pondělí 8. 12. v 15 hodin. 
Další připravované přednášky či koncerty 
najdete v našem programu u nás na webu 
nebo plakátech.  Náš celý filmový program 
se do tištěného vydání zpravodaje nevejde. 
Kompletní program najdete na webu www.
biografjicin.cz a vstupenky na všechny naše 
pořady zakoupíte on-line nebo v Městském 
informačním centru – a  vždy hodinu před 
začátkem promítání u nás na pokladně. 
Po  více než dvaceti letech se loučíme 
s naším ředitelem Kulturních zařízení měs­
ta Jičína Pavlem Nožičkou, který byl také 
od roku 1992 do roku 2005 provozovatelem 
biografu. V čele KZMJ, ve kterých je biograf 
součástí, pak působí od roku 2005 do 31. 12. 
2025. Pavle, moc děkujeme za  všechny ty 
roky podpory, spolupráce, vedení a směřo­
vání kultury v Jičíně. Přejeme ti do dalších let 
hodně pohody, pracovních úspěchů a zdraví! 

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský 
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Prosinec v Biografu 
Český ráj

Prosinec v KZMJ

Soutěž o vstupenky 
KZMJ – blížíme se 
do finále

V knihovně se diskutuje 
o umění
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Mikulášský běh na  Bradech u  Jičína patří 
společně se závody Běchovice-Praha a Vel­
kou kunratickou mezi nejstarší nepřetrži­
tě pořádané závody mimo dráhu v  České 
republice. Letos se v neděli 7. prosince usku­
teční už 80. ročník běhu a pořadatelé očeká­
vají na startu opět více než pět stovek účast­
níků od nejmenších dětiček až po veterány. 
Pořadateli akce, při níž mezi účastníky tra­
dičně zavítá i Mikuláš, jsou atleti z AC TJ Jičín 
ve spolupráci s oddílem orientačního běhu 
Sportcentrum Jičín a obcí Brada – Rybníček.
Jedná se o tradiční běžecký závod v náročném 
terénu, který se koná bez přerušení od  roku 
1949. Startovní pole bývá pokaždé nesmírně širo­
ké – od  jednoletých „mlíčňáků“ až po důstojné 
kmety v kategorii nad šedesát let. Běh je velmi 
populární, sjíždějí se na něj borci z celé repub­
liky a navštěvuje ho také početná divácká obec. 
Právě svým věkově širokým startovním polem je 
jičínský závod jedinečný. Navíc od svého zrodu 
zdaleka nejde pouze o závod atletů, ale stal se 
záležitostí všech sportovců i rekreačních běžců, 
kteří mají rádi pohyb v přírodě a chtějí si změřit 
svou výkonnost.

Start závodu nejmenších „mlíč­
ňáků“ na 25 metrů je na progra­
mu v neděli již v 9,45 hodin a dále 
následují běhy jednotlivých ročníků narození 
vždy rozděleny na dívčí a chlapecký běh. Inter­
valové starty starších závodníků se uskuteční 
od  11  hodin. Pořadatelé doporučují zájemcům 
podat přihlášku předem na adrese http://sportt.
cz/register/1477, čímž se vyhnou případným 
frontám u prezentace v den závodu. Další mož­
ností je přihlášení v sobotu 6. prosince ve vstup­
ní hale Sportovního areálu v Jičíně v době mezi 
15 a  16 hodinou, což pořadatelé doporučují 
především pro závodníky dětských kategorií. 
Poslední možností zůstává přihláška před neděl­
ním startem na Bradech od 8.30 do 9.45 hodin 
pro děti, intervalové starty pak do 10.15 hodin.
V hlavní kategorii mezi muži obhajuje prvenství 
vítěz posledních třech ročníků běhu, triatlonista 
Petr Soukup z TJ Nová Paka, mezi ženami domi­
novala jičínská atletka Jana Lenčová. Rekordy 
tratě drží v kategorii mužů Petr Ondrašík z roku 
1982 a  Lubomír Pokorný z  roku 1991 časem 
9:24 min., v kategorii žen Gabriela Veigertová 
časem 11:47 min. z roku 2022.� -PŠ-
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80. Mikulášský běh na Bradech zve na start

V pátek 24. října uspořádala ZŠ Poděbrado­
va pro všechny jičínské základní školy závod 
ve  výběhu na  Valdickou bránu. Závodníci 
museli zdolat 156 schodů a překonat 32 výš­
kových metrů. Z kluků byl nejrychlejší Pepa 
Jakeš ze ZŠ Železnická, který dosáhl neuvě­
řitelného času 40 vteřin, z dívek Adéla Šmí­
dová ze ZŠ Husova s časem 46 vteřin. Času 
pod minutu dosáhlo 35 borců z  celkového 
počtu 64 závodníků.
Krásný putovní pohár si odnesla Čtyřka. Běž­
ci z Trojky obsadili druhou příčku s těsným 
rozdílem pouhých 5 vteřin. 
Smyslem této akce bylo společné soutěžení 
a propojení žáků jičínských základních škol 
a  v  neposlední řadě také posílení vztahu 
k významné historické památce a dominan­
tě našeho Jičína, k Valdické bráně. Věříme, 
že se z povedené akce stane tradice a my 
se těšíme na 2. ročník, který opět zaštítíme.
Poděkování patří tělocvikářům z  ZŠ Podě­
bradova za skvělou organizaci.

Mgr. Renata Havrdová

Trojka uspořádala běh 
na Valdickou bránu

Vánoční provozní doba Aqua Centra začíná 
v pondělí 22. 12. a končí v pátek 2. 1. 2026. 
Jičínské Aqua Centrum bude v období otevře­
no, s výjimkou dnů 24. 12. a 31. 12. (v obou pří­
padech jde o středu). Uzavřena bude i sauna. 
Co se týká jiných dnů v  tomto období, 
o čtvrtcích 25. 12. a 1. 1. bude bazén v pro­
vozu od 14 do 21 hodin. Ve všech ostatních 
dnech v tomto období bude bazén v provozu 
již od 10 do 21 hodin.
Pro více informací o  provozní době  
bazénu a  sauny navštivte webové stránky 
www.sport-jicin.cz

Provozní doba Aqua 
Centra v období Vánoc 
a konce roku
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Jičínský florbalový tým po kvalitní letní pří­
pravě přešel plynule do  soutěžní sezóny 
2025/26. Do ní přihlásil rekordních 22 týmů, 
což znamená druhý největší klub v regionu 
Královéhradeckého a  Pardubického kraje. 
Nárůst zaznamenal také trenérský tým, 
jehož řady se rozrostly na třicet pět licenco­
vaných koučů, a přesto tento počet nestačí. 
Další změnu zaznamenali příznivci toho­
to moderního a  populárního sportu také 
v názvu klubu v novém ročníku, který repre­
zentuje město pod hlavičkou FBK Jičín 
#makamespolu. Posílilo také vedení klubu, 
které své řady rozšířilo o post šéftrenéra, 
které zaujal Bobeš Plíšek. 
A jak si jednotlivé kategorie vedly na startu 
sezóny? V nejvyšší celostátní soutěži, prv­
ní lize dorostenců, bylo odehráno 10 kol, 
kluci zatím uhráli čtyři výhry, sympatickým 
dojmem působí zařazování starších žáků 
do sestavy. S velkým očekáváním vstoupili 
po  pádu z  Divize do  Regionální ligy muži 
A, kádr prošel obměnou, omlazením. Her­
ní projev týmu vypadal výborně, soupeře 
přehrávali, zakopnutí však přišlo s celkem 
SPV Pardubice, když tým vstřelil pouze 
jednu branku (z velkého počtu šancí), na 1 
„banán“ ve florbalu nelze vyhrát. Borci však 
cíl v podobě postupu nemění, stoprocentně 
na návrat do Divize mají, po deseti odehra­

ných kolech je Jičín na druhém postupovém 
místě. 
Mužské béčko zahájilo podobně jako většina 
celků „šestiboďákem“ (dvě výhry na turnaji, 
plný bodový zisk), následně dvakrát neuspě­
lo včetně turnaje na  domácí palubovce. 
Na vítěznou vlnu se tento celek vrátil turna­
jem v Hořicích. 
S  růstem členské základny (aktuální čísla 
hovoří o  335 aktivních členech FBK!) byl 
založen dokonce mužský C tým. Ten vybojo­
val na úvod 2 výhry, těšil se do ročníku hlav­
ně na pikantní duel proti Nové Pace, za jejíž 
mančaft nastoupila celá řada bývalých „ple­
jerů“ jičínského florbalu. Duel dopadl jasně 
pro novopacké. 
Céčko se v době uzávěrky nacházelo na dru­
hém místě tabulky. Junioři si ve své lize počí­
nali suverénně, všechny protivníky ve  dru­
hém koši smázli a postoupili do elitního koše. 
V něm by rádi zůstali celou sezónu (výše se 
postoupit nedá). Sympaticky se uvedl dorost 
B, jehož páteř tvoří hráči z Lomnice, kterým 
děkujeme za  spolupráci. V  pohodě udrželi 
čtvrtý koš a  rádi by se v  sezoně podívali 
výše. O postup do nejlepšího koše hráli také 
starší žáci, počínali si suverénním způsobem 
a zakořenili se tak na elitním levelu. 
V  lize mladších žáků zahájil Jičín rovnou 
v jedničce a hrál opět skvěle – úvodní turnaj 

druhé místo, ten další třetí místo, následně 
první flek. Výhry si při svých startech při­
psaly i zálohy „stržů a mlžů“, což v minulosti 
nebývalo zvykem. Odstartovaly také soutěže 
elévů, přípravky a minipřípravky, zde se ale 
nehraje na výsledky. 
V  ženské složce stoprocentně zahájil tým 
A  ve  druhé lize, šest startů proměnil v  6 
výher, nepovedl se výsledkově až poslední 
dvouzápas. V jednom z úvodních mačů pora­
zilo áčko i druhý ženský tým POHODA team 
B, který prochází hráčskou obměnou. Legen­
dární mančaft přenechal všechny body právě 
pouze v jičínském derby a dámy ukázaly, že 
se s nimi musí stále počítat s bojem o příčky 
nejvyšší. Dorostenky se opírají hlavně o holky 
ze starších žákyň, přičemž zatím drží třetí 
místo. Právě „stržky“ obhajují loňský regionál­
ní titul, ale na úvod sezóny zaváhaly. Mladší 
žákyně a elévky nehrají na výsledky, přesto 
trenérské týmy vnímaly velké procento úspě­
chů proti různým týmům. 
V rámci kolektivů září také individuality, ať už 
na hostování v  jiných družstvech, či přímo 
v dresu FBK Jičín. Jednotlivcům se budeme 
věnovat v příštím reportu z florbalu. 
Děkujeme moc všem partnerům klubu, 
fanouškům, těm, kteří jakkoliv pomáhají při 
zápasech, a hlavně trenérům florbalu, kteří 
věnují svůj čas dětem a sportu! � -MP-

Cyklokros se do Jičína vrátil v tradičně silné 
sestavě, přesto chyběla suverénka ženského 
poháru Kristýna Zemanová, která se pře­
sunula do Belgie a startovala v závodě X20 
Trofee v  Lokerenu. Její absence otevřela 
prostor pro další mladé závodnice – a příle­
žitost skvěle využila Barbora Bukovská (DK 

Bikeshop Racing Team), která po suverén­
ním výkonu zvítězila o  17 vteřin před Kate­
řinou Hladíkovou (Brilon Racing Team 
MB) a Lucií Grohovou (Dukla Praha).
V  mužském závodě pokračoval ve  vítězné 
sérii Václav Ježek (Brilon Racing Team MB). 
Po  dramatickém průběhu, kdy se Michael 

Boroš držel v těsném kontaktu až do posled­
ního kola, Ježek zvítězil o sedm vteřin a při­
psal si třetí výhru v řadě.
Závody mládežnických kategorií potvrdily 
stabilní výkonnostní hierarchii letošního HSF 
System Cupu.
V  juniorech  vyhrál  David Svoboda (Brilon 
Racing Team MB) před Rakušanem Hetteg­
gerem a kolegou Antonínem Johnem – Brilon 
tak obsadil pět míst v top 10.
Kadety  znovu ovládl  Ondřej Bukovský (DK 
Bikeshop Racing Team) a pokračuje ve sto­
procentní sérii.
Mezi  kadetkami  slavila  Adéla Zavadilová 
(Cycling Academy Tábor), druhá dojela Nela 
Drábková, třetí Vilma Pazourková – všechny 
z Tábora.
Závody žáků přinesly další dvojnásobný 
triumf pro Tábor: Jakub Zákostelecký ovlá­
dl starší žáky,  Adam Zelinka mezi mladšími 
žáky přidal už třetí vítězství v řadě. V dívčích 
kategoriích zvítězily Anna Bursíková (Expres 
CZ – BMD Team Kolín) a Julie Girgalová (Bike 
Puzzle Team).
K pořádání závodu napomohli členové Cyklo­
klubu Jičín v čele s Petrem Kordíkem, který je 
dnes již symbolem cyklistického sportování 
v Jičíně. Společně se starostou města Jičína 
Janem Malým poblahopřál závodníkům, kteří 
stanuli na stupních vítězů.

www.cyklokros.cz, redakčně upraveno 
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Florbalová sezóna zahájena

Na trase u rybníka Šibeňák se setkali cyklokrosaři všech věkových kategorií. Páté kolo HSF System Cupu 2025 v Jičíně 
potvrdilo výbornou formu Václava Ježka, který po Mladé Boleslavi a Hlinsku ovládl i trať u rybníka Šibeňák. Mezi ženami, 
v nepřítomnosti Kristýny Zemanové, zazářila juniorka Barbora Bukovská.

Na začátku listopadu se u Šibeňáku jel Český pohár v cyklokrosu
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K-klub – středisko volného času připravil 
11.  listopadu tradiční svatomartinské tvoře­
ní, které se opět setkalo s velkým úspěchem. 
Od 15 hodin se prostory K-klubu zaplnily dět­
mi i  dospělými, kteří si přišli užít příjemné 
odpoledne. Velký ohlas měla rohlíčková díl­
na, kde si účastníci mohli upéct své vlastní 
svatomartinské rohlíčky. Vůně čerstvě upe­
čeného pečiva provázela celé odpoledne. 

Stejně oblíbená byla husičková dílna, v níž 
vznikaly originální dekorace inspirované 
tradicí sv. Martina. Kromě tvořivých dílen 
jsme letos připravili také pětidenní měst­
skou hru  Bělouš svatého Martina, která 
probíhala od  11. do  15. listopadu v  centru 
Jičína. Děti si na startu převzaly herní kartu 
a  základní figurku koně a  postupně pro­
cházely pěti stanovišti s úkoly, tvořením či 

hádankami. Za odměnu získávaly materiály, 
díky nimž si mohly dotvořit svého vlastního 
Bělouše. 
Celá svatomartinská akce se nesla v příjem­
ném duchu a nabídla prostor pro společné 
tvoření, odpočinek i podzimní dobrodružství. 
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, a těšíme 
se na další setkání při akcích Káčka.

Váš K-klub

Svatomartinské dílny a městská hra

Centrum přírodních věd – Hvězdárna Jičín 
funguje ve  stávající podobě od  roku 2016, 
avšak historie budovy se začala psát již 
mezi lety 1824–1843.  První zmínky o budo­
vě patří prachárně, která sloužila jako úlo­
žiště střelného prachu, nicméně myšlenka 
založení hvězdárny se objevila v roce 1955. 
Slavnostní otevření hvězdárny proběhlo až 
17. 10. 1965. 
V  současnosti Centrum přírodních věd – 
Hvězdárna Jičín slouží ke  vzdělávání dětí, 
žáků, studentů a dospělých. Nabízené jsou 
ekovýchovné a astronomické programy pro 
školy. Konají se zde přednášky pro veřej­
nost v tématech astronomie, kosmonautiky 
a  dalších vědeckých oborech. Po  celý rok 
probíhají denní a noční pozorování. Nedílnou 
součástí jsou přírodovědné a astronomické 
kroužky a  kroužek chovatelský. Hvězdárna 
se také připojuje k celosvětovým a celore­
publikovým akcím jako jsou Den Země, Noc 
vědců, Ukliďme Česko, ornitologické vycház­
ky, zatmění Měsíce a Slunce, 72 hodin, Maker 
Faire, Hodina Země a další. 
Nový život hvězdárně vdechlo město Jičín 
v roce 2015. V  tomto roce byla provedena 
rekonstrukce původní budovy, byl dosta­
věn přednáškový sál a  proběhla rekultiva­
ce zahrady. Centrum přírodních věd získalo 
svou tvář a nově se návštěvníkům otevřelo 

v lednu roku 2016. Od tohoto roku se hvěz­
dárna neustále rozvíjí a zraje. O tom svědčí 
i počet návštěvníků. Od roku 2016 se z něko­
lika stovek stalo několik tisíc. V  roce 2024 
prošlo hvězdárnou přes 8000 návštěvníků. 
Centrum přírodních věd – Hvězdárna Jičín 
patří pod K-klub – středisko volného času, 
který zajišťuje její provoz prostřednictvím 

Ing. Davida Vališky a dalších pracovníků hvěz­
dárny. 
Přejme hvězdárně další úspěšné roky a  vás 
bychom rádi pozvali na pozorování, přednášky 
a další akce, které se zde dějí a stojí za návštěvu. 
V  prosinci bude na  Valdštejnově náměstí 
k vidění výstava k 60. výročí hvězdárny.

Váš K-klub

60 let Centra přírodních věd



Jičínský zpravodaj / Děje se v Jičíně 13

Na  svátek republiky se vždy 
koná jičínská tradice výšlapu 
na  Sněžku. Úterý 28. října 2025 
nebylo výjimkou a 33. ročník měl 
navzdory nepříznivé předpovědi 
počasí poměrně vysokou účast, 
když dobýt vrchol Krkonoš vyra­
zilo zvláštním autobusem na  29 
účastníků. Byl to první ročník, kte­
rého se neúčastnil zakladatel tra­
dice a velký cestovatel Ivan Pírko. 
Ze zdravotních důvodů u  toho 
sice pan Pírko nemohl být fyzic­
ky, avšak myšlenkami na výpra­
vě byl, po celý den se nechával 
informovat zprávami, obával 
se o  zdraví všech a  při návra­
tu účastníky v  Jičíně překvapil 
přivítáním. Byl rád, že se nestal 
žádný úraz. Sněžka totiž 28. říj­
na nastavila svou drsnou tvář. 
Start výpravy v Peci pod Sněž­
kou byl poklidný a  výprava 
rozvinula vlajku před bistrem 
Café Gril. Na  společné fotce 
byli účastníci v  plné síle, a  tak 
vyrazili směrem k Obřímu dolu. 
Již tam potkali první sníh a bylo 
zřejmé, že dosáhnout na vrchol 
nebude jednoduché. Kolemjdou­
cí je dokonce varovali, že vrchol 
je nedostupný a že ze Sněžky se 
stala bílá pevnost. Když výpra­
va dosáhla Slezského domu, 

potýkala se už se silným vět­
rem a vánicí. Na vrcholu Sněž­
ky vanul vítr o síle 100 km/hod 
a  teplota spadla na  -2 stupně 
Celsia, avšak pocitová teplota se 
kvůli vlhkosti a větru dostala až 
na -17 stupňů. 
Když cestovatelé za  sněhové 
bouře dosáhli vrcholu, měli ho 
celý pro sebe. Rozvinuli znovu 
českou vlajku a tradičně zazpívali 
Kde domov můj. Poté se vyda­
li směrem k  Růžohorkám, kde 
si – opět jako jediní návštěvníci – 
dali zasloužený oběd. Zvláště 
česnečka se opravdu vydařila. 
Při závěrečném sestupu do Pece 
pod Sněžkou počastoval cesto­
vatele vydatný déšť, nicméně sil 
bylo díky skvělému obědu stále 
dost. To už se 33. ročník výšlapu 
na Sněžku chýlil k závěru. Účast­
níci si odnesli spoustu zážitků, 
když porovnali síly s  vrtochy 
přírody a nabyli vřelých lidských 
příběhů.  
Obzvláště je třeba vyzdvihnout 
nejmladší účastnici, kterou byla 
Rozálie Vitáková – 9 let. Velké 
poděkování náleží i paní Evě Fej­
farové za  organizaci výšlapu. 
Je skvělé, že tradice založená 
panem Pírkem pokračuje.

-jir-

Tradiční výprava dobyla nejvyšší vrchol Krkonoš. Sněžka opět potvrdila své jméno

Konec války, oslavu vítězství, ale 
i nové výzvy a překážky – to vše 
přinesl rok 1945. Jak vypadala 
tehdejší každodennost a  byli 
jsme spíše hrdinové nebo zba­
bělci? Můžeme mít stále mír 
a  svobodu, aniž bychom o  ně 
museli bojovat a pečovat? 
Odpověď na  tyto otázky hledá 

výstava s  názvem NEZAPO­
MEŇME 80 – Poslední rok vál­
ky v  Královéhradeckém kraji 
z  dílny Paměti národa Východ­
ní Čechy. Výstava se v  Jičíně 
zdrží ve dnech od 14. listopadu 
do 5. prosince a je k vidění pří­
mo na Valdštejnově náměstí. 

-jir- 

Putovní výstava Nezapomeňme 80 
dorazila do Jičína

Silné emoce, plný sál a  popr­
vé v historii částka přes milion 
korun. To jsou výsledky 24. bene­
fice Apropa Jičín „Normální život 
s  postižením”, která se konala 
v sobotu 15. listopadu v Masary­
kově divadle. Světlo světa spat­
řil také časopis Postižiny, který 
přináší otevřené a  autentické 
příběhy klientů Apropa.
Konkrétně se podařilo získat 
1  014  601 Kč, které poputu­
jí na  podporu aktivit pro děti 
a dospělé s postižením a  jejich 
rodiny na  Jičínsku. Jde zejmé­
na o klientské pobyty nebo pod­

půrné akce pro pečující, na něž 
Apropo nemůže použít veřejné 
dotace. „Jsme nesmírně vděčni 
za podporu, které se nám dnes 
večer dostalo. Díky štědrosti 
partnerů, diváků i  všech ostat­
ních dárců můžeme i  nadále 
pomáhat rodinám, které se kaž­
dý den perou s náročnými výz­
vami,“ řekla ředitelka Apropa 
Jičín Jitka Králová.
Na  jevišti se představili klien­
ti Apropa a  jejich rodiče spolu 
s profesionálními herci a hudeb­
níky. Vytvořili divadelní inscenaci 
inspirovanou skutečnými osudy, 

v níž zaznělo poselství o tom, že 
i  s  postižením lze žít „normál­
ní“ život – s radostmi, starostmi 
i  těžkými ranami. „Ráda bych 
ocenila odvahu všech rodin, 
které se rozhodly sdílet své pří­
běhy. Pomohly nám pochopit, že 
za každým postižením je člověk 
se svým normálním životem,“ 
dodává Králová.
Významným momentem veče­
ra byl křest osvětového časo­
pisu Postižiny, který přináší 
sedm autentických příběhů 
lidí s  postižením a  jejich rodin. 
Články pro Apropo zpracovaly 

novinářky z  Deníku N, Seznam 
Zpráv, Českého rozhlasu Hra­
dec Králové nebo CNN Prima 
News. Právě čtyři ze sedmi 
článků použila dramaturgyně 
benefice Anna Strnadová jako 
kostru divadelního představení. 
Kmotrem Postižin se stal mode­
rátor a publicista Václav Žmolík. 
„Časopisu bych chtěl popřát, 
aby oslovil co nejvíce těch, kteří 
třeba o  takových věcech moc 
nevědí a kteří podobné příběhy 
možná budou číst vůbec popr­
vé,” řekl Žmolík.

-OK-

Benefice Apropa poprvé milionová



Zpěv koled, dětský smích, koruny 
zlaté, kadidlo… V Jičíně se znovu 
chystá něco kouzelného – Tříkrá­
lová sbírka 2026!
Od 1. do 14. ledna budou městem 
i okolními obcemi procházet tříkrá­
lové skupinky a přinášet požehnání, 
radost a poselství solidarity. Hlav­
ní koledovací den v Jičíně připadá 
na sobotu 10. ledna, kdy celé město 
ožije zpěvem koled a veselou atmo­
sférou – právě tehdy vyrazí kolední­
ci do ulic, aby s vámi sdíleli kouzlo 
tříkrálového dopoledne. 

Koledníci se vydají z  fary u  kos­
tela sv. Jakuba, kde v  8:30 při­
jmou požehnání a  zapečetěné 
pokladničky. Poté se rozběhnou 
do  ulic – potkáte je na  Vald­
štejnově náměstí, Husově ulici, 
na Čeřovce, Letné, Novém městě 
a v dalších částech města. Zazvo­
ní u vašich dveří, zazpívají koledu 
a na dveře napíší známé K + M + 
B 2026, symbol požehnání vaše­
ho domova pro nový rok. Pokud 
budete chtít, můžete přispět 
na  dobročinné účely a  pomoci 

lidem, kteří to opravdu potřebují.
Když koledníci nezazvoní… 
Nevadí! Přispět můžete i do sta­
tických pokladniček rozmístě­
ných po  celém Jičíně a  okolí – 
jejich aktuální seznam najdete 
na  https://jicin.charita.cz/pod­
porte-nas/trikralova-sbirka/
Každá mince, každé přání i každé 
úsměvné „pojďte dál“ má smysl. 
Právě díky vám pomáhá Tříkrálo­
vá sbírka každoročně seniorům, 
rodinám v  nouzi, nemocným 
i lidem s postižením.

Staňte se součástí tříkrálového 
zázraku
Chcete zažít Tříkrálovou sbírku 
z druhé strany? Obléct se do krá­
lovského pláště, nasadit korunu 
a přinášet radost? Stačí se ozvat 
na  tel. 733  741 692 nebo napsat 
na  dobrovolnici@charitajicin.cz. 
Kostýmy i materiály zajistí Charita 
Jičín. Těšíme se!

Oblastní charita Jičín

14 Jičínský zpravodaj / Děje se v Jičíně / Regionální osobnosti

V  měsíci listopadu si připo­
meneme jičínského rodáka, 
právníka, spisovatele, politika 
a  regionálního historika Augu­
stina Seiferta. V  roce 2025 
uplynulo od  jeho smrti 70 let.                                            
Narodil se 14. ledna 1873 v Jičíně 
jako syn obchodníka s moukou. 
Dětství a  mládí prožil ve  zdej­
ším městě. Vystudoval jičínské 
gymnázium, které bylo později 
právě na  jeho návrh nazváno 
Lepařovo. Ve studiích pokračo­
val na právnické fakultě v Praze. 
Již při svém studiu na gymnáziu 
se zajímal o veřejné dění a při­
spíval do  různých pražských 
i regionálních časopisů. Byl čle­
nem mnoha spolků – v  Jičíně 
například Akademické čtenářské 
jednoty nebo Sokola, v Praze se 
v devadesátých letech se účast­
nil hnutí Omladiny. 
Byl to vynikající řečník, mluvil 
několika jazyky. Jeho celoživotní 
náplní se stala služba českým 
národním zájmům a  veřejné 
dění. Od  roku 1905 stál 32 let 
v čele Národní rady české (poz­
ději československé) jako její 
tajemník a  později i  předseda. 
Rozšířil činnost této osvětové 
kanceláře, po  vzniku Českoslo­

venska orientované na  zvýše­
ní povědomí o  existenci nové­
ho státu. Redigoval její revue 
Čechoslovák a později měsíčník 
Národní rada. Pomáhal zakládat 
její pobočky na Moravě, Slezsku, 
Slovensku, a dokonce i Karpat­
skou pobočku v Užhorodě.
Žil a  pracoval v  Praze, ale 
nepřestal se zajímat o  dění 

ve  svém rodném městě, které­
mu poskytoval svou pomoc při 
jeho kulturních i hospodářských 
záležitostech. V  roce 1933 byl 
jmenován čestným občanem 
města Jičína. Zastával klíčové 
místo ve  spolku Jičín v  Praze, 
jehož byl spoluzakladatelem 
a  od  roku 1934 předsedou. 
V letech 1933-1941 vydával „Věst­
ník krajanského spolku“. Svou 
publikační činností se výrazně 
zasloužil o  propagaci rodného 
kraje a  turistiky v  Českém ráji, 
zejména v  Prachovských ska­
lách. Jeho jménem byla v  roce 
1936 pojmenována jedna ze 
zdejších vyhlídek. Ve  svém díle 
se věnoval regionálním vlasti­
vědným tématům, ale i populár­
ním politickým příručkám. Pro 
své práce používal i  pseudo­
nymy, jako Prokop Dalimen nebo 
Ludmila Jičínská. Seifertova 
publicistická činnost obsahovala 
několik stovek větších statí a tisí­
ce článků politických, historic­
kých i  vlastivědných, překládal 
také z  ruštiny a  francouzštiny. 
Psal brožury o významných čes­
kých osobnostech, např. Husovi, 
Komenském, Havlíčkovi apod. 
Jako regionální historik se věno­

val především dějinám města 
Jičína a také Prachovských skal. 
O Jičínu a jeho minulosti napsal 
řadu článků. O  jičínské histo­
rii a  tehdejším dění ve  městě 
vypráví jeho kniha vzpomínek 
Z  dávného Jičína, která vyšla 
v  roce 1941. Vydal také knížku 
pověstí O  Pelíškovi z  Prachov­
ských skal, nebo Dějiny turistiky 
Prachovských skal.
Zemřel 9. listopadu 1955 v Pra­
ze. Pohřben byl v rodinném hro­
bě na  jičínském hřbitově. Část 
jeho regionální knihovny byla 
na jeho přání věnována jičínské­
mu muzeu. 
Ve fondu Knihovny Václava Čtvrt­
ka v Jičíně se z jeho díla nachá­
zejí obě regionální publikace – jak 
kniha vzpomínek Z dávného Jičí­
na, tak i vyprávění O Pelíškovi, se 
kterými se zde můžete seznámit. 
Některé jeho další práce byly 
uveřejněny ve Sborníku musejní­
ho spolku v Jičíně. 
V současné době je tento sbor­
ník již plně digitalizován a může­
te jej najít v  digitální knihovně 
Studijní a  vědecké knihovny 
v Hradci Králové na adrese htt­
ps://kramerius.svkhk.cz/. 

Iva Rodrová

Augustin Seifert� (* 14. ledna 1873 v Jičíně, † 9. listopadu 1955 v Praze)

FRABŠA, František S.  Jičínští, libáňští 

a sobotečtí spisovatelé a kulturní pracovní­

ci. Jičín: Knihovna jičínského a soboteckého 

světa, 1939.

Pomozte lidem v nouzi. Pokud máte 
doma nepotřebné oblečení nebo 
boty, darujte je Sociálním službám 
města Jičína. Pomůžete těm, kteří 
žijí bez domova. Shání se velikost L 
a vyšší, obuv č. 43 a vyšší. V případě 
zájmu se obraťte na 604 705 308 
nebo na bryscejn@ssmj.cz. Děkuje­
me za vaši pomoc.  � -jir-

Máte doma 
nepotřebnou obuv 
nebo oblečení?

Jičín přivítá Tři krále – přidejte se k nim!



Když se řekne azylový dům, 
mnoho lidí si představí jen stře­
chu nad hlavou pro ty, kteří se 
ocitli bez domova nebo jim ztrá­
ta domova hrozí. Ve skutečnos­
ti však azylový dům znamená 
mnohem víc – je to místo, kde 
lidé znovu nacházejí bezpečí, jis­
totu, podporu a  šanci postavit 
se na vlastní nohy.
Azylový dům Jičín poskytuje 
pomoc mužům, ženám i rodinám 
s dětmi, které se ocitly v obtíž­
né životní situaci – například 
po  ztrátě bydlení, zaměstnání 
nebo po  rozpadu vztahu. Uži­
vatelé zde mají nejen zajištěné 
ubytování, ale i  možnost využít 
sociální poradenství a podporu 
při řešení svých problémů. Pra­
covníci domu pomáhají s vyřizo­
váním dokladů, hledáním práce, 
obnovením kontaktů s  rodinou 

nebo s  hledáním následného 
bydlení.
V azylovém domě žijí rodiče s dět­
mi. Právě pro ně je důležité mít 
zázemí, kde se děti mohou v klidu 
učit, hrát si a vyrůstat v bezpeč­
ném prostředí. Azylový dům proto 
klade důraz i na rodinnou atmo­
sféru a spolupráci s  institucemi, 
které pomáhají dětem.

Není cílem, aby v azylovém domě 
lidé jen přespávali. Cílem je, aby 
každý dostal šanci začít znovu – 
ať už jde o  návrat do  běžného 
života, nebo o nalezení nového 
směru.
Pomoc v  azylovém domě je 
určena lidem, kteří chtějí svou 
situaci aktivně řešit. Pracovníci 
poskytují podporu i motivaci, ale 

ty nejdůležitější kroky musí udě­
lat každý sám. Když se to podaří, 
tak se často jedná o nový začá­
tek nejen pro jednotlivce, ale 
i pro celé rodiny.
Azylový dům Jičín, Barákova 
201, e-mail: azylovydum@ssmj.
cz, FB: Azylový dům Jičín. 

SSMJ
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Vánoční koncert pro seniory
Srdečně zveme všechny seniory na Vánoční koncert v úterý 
2. 12. 2025 od 15 hod v Porotním sále Valdštejnského zámku. 
V programu vystoupí žáci a učitelé ZUŠ J. B. Foerstera Jičín.
V novém roce navážeme zase setkáváním seniorů v budově 
městského úřadu ve velké zasedací místnosti, a to v úterý. 
6. 1. 2026.

-zv-

V  létě bylo dokončeno vydláž-
dění břehu rybníka. Povrch při-
lehlého chodníku nebyl dosud 
zpevněn, chybí i  obrubník. Pro 
bezpečnost občanů by měl být 
celý úsek zajištěn buď zábra-
dlím, nebo oplocením, později 
prodloužením živého plotu. 
Oprava povrchu cyklostezky 
podél rybníka Kníže se předpo­
kládá v roce 2026 poté, co dojde 
k  dosednutí konstrukčních vrs­
tev prováděných v rámci opravy 

břehu rybníka Kníže. S ohledem 
na technické podmínky Minister­
stva dopravy upravující poža­
davky na  zábradlí na  místních 
komunikacích není v dané loka­
litě instalace zábradlí nezbytná, 
nicméně v  rámci opravy povr­
chu komunikace se město Jičín 
bude možností instalace zábra­
dlí zabývat i s ohledem na zpra­
covanou Koncepci břehů Cidliny 
v Jičíně.

-jir-

Co zajímá občany Jičína

Stále více případů je i  v  Krá­
lovéhradeckém kraji. Policie 
ČR varuje před rostoucí vlnou 
podvodů, při nichž se pacha­
telé vydávají za  policisty, pra­
covníky bank nebo jiné auto­
rity. V  posledních měsících 
evidujeme výrazný nárůst této 
trestné činnosti – jen v  Krá­
lovéhradeckém kraji vzrostl 
ve  srovnatelném období počet 
případů trestných činů opro­
ti loňsku o  55 %. V  celkovém 

počtu nápadů trestné činnosti 
pak podvody tohoto typu tvoří 
v našem kraji téměř 20 %. Oběť­
mi nejsou pouze senioři, ale lidé 
napříč věkovými kategoriemi, 
s různým vzděláním i sociálním 
postavením. 
Jak podvodníci postupují? 
Zavolají s  vymyšlenou his­
torkou, že váš bankovní účet 
byl napaden a  je nutné pře­
vést nebo vybrat peníze. To je 
naprostý nesmysl – ani banka, 

Kyberlumpové loví oběti: nepodlehněte nátlaku

ani policie vás nikdy nebude 
žádat o  manipulaci s  penězi. 
Naopak, banka se snaží pode­
zřelým převodům zabránit. Dále 
v zaslané SMS zprávě budoucí 
oběti pachatel tvrdí, že je jejím 
příbuzným (často synem či 
dcerou) a z důvodu poškození 
mobilu se ozývá z  jiného čísla 
a  potřebuje finanční pomoc, 
protože se nachází v  nouzi. 
Legend, které pachatelé použí­
vají, je více. 
Podvodníci často vyvíjejí silný 
psychický nátlak, přesvědčují 
vás k  převodu peněz na  „bez­
pečný účet“ nebo k  předání 
kurýrovi. Aby působili důvěry­
hodně, posílají například fot­

ky falešných průkazů či různá 
potvrzení ČNB.
Ani policie, ani banka s  vámi 
nikdy nebude komunikovat tím-
to způsobem! Tyto útoky mívají 
vážné následky – oběti často 
přicházejí o  celoživotní úspory, 
někdy jsou dokonce donuceny 
vzít si úvěr.
Jak se chránit? Ověřujte si, 
s kým komunikujete – ať už jde 
o  banku, úřad nebo známého 
či o blízkého příbuzného. Nikdy 
nevíte, kdo je u telefonního slu­
chátka. Pokud máte pochybnos­
ti, okamžitě kontaktujte svou 
banku nebo Policii ČR na  lin­
ce 158.

mjr. Magdaléna Vlčková, Policie ČR

Azylový dům Jičín není pouze bydlení
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Proč trávit prosincové víkendy běháním po přecpaných obchodech 
nebo snahou doma uklidit? Lepší je zastavit se s  přáteli a  užít si 
příjemné chvíle třeba ve svátečně vyzdobeném zámeckém parku. 
Příležitost k tomu nabízí série koncertů, které mají letos pestrý žán­
rový rozsah. Vstupné je zdarma, budeme se na vás těšit! 

sobota 6. 12. 
16.00 Matěj Čejchan – kytarista a zpěvák, matador
17.00 Miri Uno Violino – sólo pro housle Miroslavy Mrkáčkové

neděle 7. 12.
16.00 Saxíci z okolí – pásmo koled ve svěžím saxofonovém soundu
17.00 Alena Purkrábková – autorské i převzaté písně s akustickou kytarou

sobota 13. 12.
16.00 Adéla Koudelková – vlastní tvorba autentické hudebnice
17.00 Shame Band – energická směs napříč rockovými žánry

neděle 14. 12.
16.00 �Hárápes – kvalitní výběr českých i světových coverů s  fran­

couzským kořením
17.00 Lucie Doušová – osobitá harmonikářka

sobota 20. 12.
16.00 The Broosters – bluesová terapie
17.00 Jakub Kazda a přátelé – široký repertoár pohodových melodií

neděle 21. 12.
16.00 ABaSta – soul, jazz i pop v komorním triu
17.00 Brnkačka – folk-rocková klasika

Adventní  
koncerty v parku

Pět podvečerů rozzáří adventní zpívání pod vánočním stromečkem 
na Valdštejnově náměstí. Oblíbená vystoupení dětí z jičínských školek 
a základních škol letos doplní hudebníci z K-klubu a ZUŠ. Ve středu 
10. 12. na dětská vystoupení naváže akce Česko zpívá koledy. Přijďte 
se svátečně naladit i ve všední prosincový den.

úterý 9. 12. 
16.00 Pásmo vánočních básní, písní a koled MŠ Větrov
16.30 Vánoční písně a koledy kytaristů K-Klubu

středa 10. 12.
16.30 Vánoce „na míru“ s dětmi ze Dvojky
17.00 Kolekce vystoupení ZUŠ Jičín
18.00 Česko zpívá koledy s Deníkem

pondělí 15. 12.
16.00 Vánoční zpívání dětí ZŠ Poděbradova
16.30 Písničky s dětmi ZŠ Železnická

úterý 16. 12.
16.00 Vánoční pohádka dětí MŠ U Kina
16.30 Hudební vystoupení ZŠ 17. listopadu

středa 17. 12.
16.00 Adventní zpívánky dětí MŠ Máj
16.30 Vánoční zpívání dětí MŠ J. Š. Kubína

Zpívání u stromečku


